



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

43 (25977) Среда, 12 марта 2014



Как жить дольше да лучше

3

НОВОСТИ

ИНИЦИАТИВА

В ритме современной молодежи

Вчера у молодежи Кузбасса появился свой собственный неофициальный гимн.

Организаторы областного конкурса «Молодежная песня Кузбасса» подвели итоги двухнедельного интернет-голосования, в котором жителям области предлагалось выбрать песню молодых.

Победителем стал 22-летний кемеровчанин Дмитрий Палкин с его песней «Живи в едином ритме, Кузбасс». Именно его, выпускника кафедры театральных представлений и праздников КемГУКИ, солиста рок-группы «Аэдра», выбрали кузбассовцы и отдали за него больше 3,5 тысячи голосов.

Как ни странно, но до настоящего момента у кузбасской молодежи не было общей объединяющей песни, – рассказал организатор конкурса, член Молодежного парламента Кузбасса Павел Походяев. – В поездках на различные российские молодежные встречи, фестивали, слеты нам нужна визитная карточка.

Больше 20 конкурсантов, начиная от школьников и заканчивая профессиональными артистами, прислали свои музыкальные композиции на областной конкурс. Основное требование: тексты песен должны отражать дух современной молодежи.

Полина СПИРИДОНОВА.

НАЗНАЧЕНИЕ

По семейным обстоятельствам

Вчера Аман Тулеев принял отставку заместителя губернатора области по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления Владимира Баникова в связи с семейными обстоятельствами.

При этом он назначается внештатным помощником губернатора по правоохранительной деятельности. Аман Тулеев поблагодарил его за плодотворную работу и вручил орден «Доблесть Кузбасса».

На должность заместителя губернатора назначается генерал-майор милиции Алексей Иванов. Имеет два высших образования. С 1988 года вся трудовая биография связана со службой в органах внутренних дел, из которых более 18 лет он посвятил противодействию организованной и экономической преступности. Прошел путь от оперуполномоченного отделения БХСС ОВД Ленинского района Кемерово до заместителя начальника ГУВД по Кемеровской области по экономической безопасности.

НАГРАДЫ

За личный вклад

Заслуженные работники ОАО «Юкс», старшего предприятия Кемерово, удостоены по указу президента РФ В.В. Путина государственных наград.

За значительный вклад в социально-экономическое развитие страны и в связи с 90-летием предприятия вчера губернатор Аман Тулеев вручил медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени слесарю-ремонтнику углеподготовительного цеха Евгению Басову, главному механику Виталию Ждану, слесарю-ремонтнику цеха по ремонту коксохимического оборудования Евгению Когодеву и ведущему инженеру-конструктору Сергею Филатовичу.

Почетное звание «Заслуженный металлург Российской Федерации» присвоено барильетчику коксового цеха Александру Сухачёву и аппаратчику цеха улавливания химических продуктов коксования Анатолию Фоминых.

Вчера губернатор Аман Тулеев наградил ветерана МВД России Геннадия Бирюкова за большой личный вклад в дело борьбы с преступностью областной медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» I степени.

Прошел трудовой путь от инспектора отделения по борьбе с хищениями социалистической собственности Юргинского горотдела до заместителя начальника налоговой полиции Кузбасса. В 2003 году, после сокращения налоговой полиции, назначен заместителем начальника ГУВД области по экономическим преступлениям.

Пресс-служба АНО.

ПЕРСПЕКТИВА

Восьмое чудо Кузбасса

Сибирские динозавры стали доступнее

Презентация проекта «Восьмое чудо Кузбасса» состоялась в Кемеровском областном краеведческом музее.

Это действительно чудо, ведь впервые в России областной краеведческий музей, объединившись с классическим университетом, представил публике общее дело: а) роскошную экспозицию, собранную из фондов двух музеев; б) созданную общими усилиями «музейную лабораторию»; в) перспективу экскурсий на Шестаковский комплекс – единствен-

ное в России «кладбище динозавров», где ведутся археологические раскопки. Впрочем, обо всем по порядку.

Наш предок ящер-попугай

Изыюмкой презентации стал фрагмент фильма: университетские палеонтологи, ведущие раскопки на Шестаковском комплексе, рассказали о последних находках. В частности, об обнаруженном скелете питтакозавра (его еще называют ящер-попугай, потому что при срав-

нительно большом размере – полтора метра в высоту и два в длину – он весит всего двадцать килограммов). Кости питтакозавра полые, как у птиц, клюв устроен на манер попугайского – словом, ученые не без основания считают его прапращуром попугая.

За 60 лет, что ведутся археологические раскопки на комплексе близ деревни Шестаково, ученые открыли (отрыли?) восемь видов доисторических животных.

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

Подашь сигнал – получишь стимул

В Кузбассе идет работа над законопроектом о так называемых «зарплатах в конверте», который скоро будет рассмотрен депутатами облсовета во втором и окончательном чтении



Чем больше зарплата в конверте, тем меньше будет пенсия и социальные выплаты. Фото Федора Баранова.

В 2013 году в налоговые органы Кемеровской области поступило более ста обращений от граждан о выплате им «зарплаты в конвертах». И хотя по результатам их рассмотрения подтверждены факты применения «конвертных» схем только в каждом десятом случае, эффект для региональной казны ощутим. По результатам рассмотрения этих дел в 2013 году в бюджет поступил налог на доходы физлиц в сумме 476,8 млн рублей, что превышает аналогичный показатель 2012 года на 87,6 млн рублей, или на 22%. Власти надеются, что разрабатываемый сейчас в Кузбассе закон «О денежном вознаграждении гражданам, предоставившим информацию о нарушениях в области налогообложения и оплаты труда» станет серьезным толчком для вывода налогов из тени.

Больше информации – больше денег

Напомним суть документа: гражданин, сообщив о фактах выплаты «зарплаты в конвертах» в уполномоченный орган и документально подтвердив их, сможет получить 10-процентное вознаграждение от суммы, доначисленной в областной бюджет. Ему гарантируется конфиденциальность.

В региональном УФНС уже назвали это «беспрецедентным шагом в области борьбы с теневой экономикой», поскольку с принятием документа «будет задействован очень мощный стимул – деньги». При этом отметили, что их служба особенно

в последнее время стала получать много обращений граждан по таким фактам как письменно, так и по «телефонам доверия». По ним проводятся проверки: анализируется финансово-хозяйственная деятельность организаций, приглашаются работники для дачи пояснений, проводится допрос должностных лиц.

Один из примеров: работник ООО «Технологии разработки месторождений и монтаж комплексов» представил в налоговую заявление о выплате «зарплаты в конвертах» и приложил платежные ведомости. Проверка выявила значительные расхождения в размере зарплат, указанной в ведомостях, с данными «официальной» налого-

вой отчетности. В итоге под давлением неоспоримых доказательств зарплата на предприятии была легализована. Так, прежде официально люди получали в среднем около 15 тысяч рублей, и только с этих зарплат платились налоги. А по результатам рассмотрения дела на комиссии по легализации налоговой базы она была увеличена до фактического размера – а это 26 тысяч рублей.

И этот факт не единственный. Правда, есть одно но... Главная проблема сегодня – отсутствие документальных доказательств во многих сообщениях. А ими могли бы стать трудовые договоры, платежные ведомости, расчетные листки, квитки и т.д. Без подобных оснований трудно потребовать от недобросовестного работодателя легализовать зарплату. К тому же и в законопроекте предусмотрено, что информация должна иметь документальное подтверждение.

Ликвидировать мину замедленного действия

На днях зам. губернатора – начальник главного финансового управления администрации области Сергей Ващенко прокомментировал этот законопроект, как раз после принятия его в первом чтении на сессии облсовета.

– Мы сознательно взяли паузу, чтобы у людей появились вопросы, – отметил он.

И у журналистов вопросы возникли. Какая именно структура будет уполномоченным органом? Как сохранить конфиденциальность гражданина, при том, что ему надо будет перечислять вознаграждение? Не станет ли этот механизм поводом провести внеплановую проверку на предприятии или способом сведения счетов между конкурентами?

– Прежде всего, – пояснил Сергей Ващенко, – мы рассчитываем на налоговый эффект, во-вторых, на понимание налогоплательщиком своей ответственности. Если гипотетически ты знаешь, что о твоей незаконной деятельности, о твоем нарушении можно стать известно и о нем могут сообщить, то даже только этот факт может удерживать от незаконных и рискованных схем.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

92 РЕБЕНКА

появились на свет в Кузбассе в Международный женский день: 50 мальчиков и 42 девочки. По традиции все мамы получают премии по 10 тыс. руб. и комплекты для малышей. Акция «Родился ребенок» проводится в области по инициативе губернатора А.Г. Тулеева с 2000 года. В 2014-м она прошла на Новый год, Рождество и 8 Марта и состоится также в День защиты детей и День матери.

ФОТОФАКТ



СОЧИ-2014. Делегация Кемеровской областной организации Всероссийского общества инвалидов во главе с ее председателем Валентиной Шмаковой сейчас находится в Сочи на XI Паралимпийских играх, где поддерживает спортсменов России, в том числе кузбассовцев – Владимира Литвиненко, выступающего в сборной страны по следж-хоккею, и Алексея Быченка, участвующего в соревнованиях по биатлону и лыжным гонкам. Делегация уже поддержала сборную: 9 марта на соревнованиях по лыжным гонкам, а 10 марта – по керлингу на колясках. Оксана Панарина.



НОВОСТИ



Чтобы прочитать новые книжки, у сельской ребятни есть два месяца. Затем с ними познакомятся малыши из других деревень. Фото автора.

КУЛЬТУРА

Путешествие королевы Книги

В Тяжинском районе проходит просветительский марафон «Путешествие волшебного сундука», инициированный центральной детской библиотекой.

Библиотекари знакомят детей отдаленных деревень с лучшими книгами детских писателей. Из-за обветшания книжных фондов маленьких сельских библиотек особенно не хватает литературы для самых маленьких читателей. Поэтому сотрудники библиотеки подбирают для них яркие, красочные книжки.

Королева Книги путешествует со своим волшебным сундуком из одного села в другое. Ребятишки с удовольствием слушают ее рассказы о книжных новинках, охотно участвуют в играх, викторинах, конкурсах и получают призы – сувениры. Заведующая Тяжинской центральной детской библиотекой Елена Дурнова отметила, что просветительский марафон приносит свои плоды: «Главная задача – это популяризация детского чтения. В селах и деревнях нашими читателями стали 66 ребят, ими прочитаны 513 книг».

Олег КОСТЮНИН.

ЭКОЛОГИЯ

Обмен ценностями

Предметы, которыми мы перестали пользоваться, могут пригодиться другим людям. Это показала акция «Вторая жизнь вещей», впервые прошедшая в Новокузнецке.

FREEMARKET – так называется место для сбора вещей и предметов, сохранивших свою ценность, но потерявших значимость для владельца. Им на время стал торговый центр «Континент». Никаких денег и никакой торговли – всё абсолютно бесплатно. Люди принесли свои вещи – книги, украшения, игрушки, сувениры, одежду и прочее, чтобы просто отдать. А взамен взяли то, что понравилось.

«Такой бесplatный обмен, с одной стороны, сокращает необходимость покупать новые вещи, а с другой – дает вторую жизнь старым, – объясняет суть акции ее организатор Варвара Михеева. – Идея новокузнецчанам понравилась. FREEMARKET посетили более ста человек. В первую очередь спросом пользовались украшения, игрушки, одежда».

Организовал акцию Центр рескинлинга и экологии, занимающийся применением на практике современных разработок в экологической сфере, при поддержке Комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов и Кузбасской ассоциации переработчиков отходов.

Татьяна МИНЕЕВА.

ПРИГОВОР

Допрос с пристрастием

В городском суде Анжеро-Судженска вынесен приговор по резонансному уголовному делу, связанному с расправой над 24-летним задержанным мужчиной. На бывших подследственных оказались трое теперь уже бывших высокопоставленных офицеров местной полиции и частный охранник. Судебное решение поразило многих своей мягкостью.

При жизни погибший был неоднократно судим за кражи и грабежи, и в декабре 2011 г. его доставили в полицию по подозрению в совершении преступления. Однако когда версия не подтвердилась, полицейские решили «выбить» у него признания силой. Молодого человека в наручниках вывели в частный гараж, где охранник по просьбе полицейских вначале долго его избивал, а потом задушил куском полиуретана. Тело погибшего вывезли за пределы города и бросили...

«Оборотни в погонах» были изобличены в ходе совместной работы сотрудниками управления СК России по Кемеровской области и оперативно-разыскной части собственной безопасности регионального полицейского главка.

Как рассказала официальный представитель регионального СК РФ Надежда Ананьева, суд признал бывших полицейских виновными в превышении должностных полномочий с применением насилия с тяжкими последствиями, а охранника – в убийстве. Каждый из бывших офицеров получил по 3 лет лишения свободы в колонии общего режима, их поделник должен провести 7 лет в колонии строгого режима. Приговор еще не вступил в законную силу.

Владимир ДМИТРИЕВ.

УТОЧНЕНИЕ

В газете «Кузбасс» от 7 марта 2014 года в материале «Поддержим братский народ» следует читать: для семей украинских переселенцев в течение шести месяцев будет компенсироваться аренда жилья за счет средств областного бюджета. Для этого приехавшей в Кузбасс украинской семье необходимо заключить договор об аренде (причем стоимость не должна превышать 8 тыс. рублей в месяц), принести этот договор в местный центр занятости.

	12 марта	13	14
Кемерово	-1 - +1°	0°	+2°
	-5 - -7°	-2°	-2°
Новокузнецк	+1 - +3°	+2°	+5°
	-6 - -8°	-6°	-6°

ПЕРСПЕКТИВА

Восьмое чудо Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Найденным окаменелостям – 20-25 миллионов лет. Любопытно, что одна из версий связывает исчезновение этих видов с наступлением цветковых растений: содержащиеся в них алкалоиды «споили» древних динозавров...

Впрочем, не менее любопытно было рассматривать и роскошную выставку из палеонтологической коллекции музея. Заместитель директора по науке Елена Кузьмина призналась, что в таком количестве эти экспонаты представляются публике крайне редко. Но когда видишь разом уникальный череп ледникового оленя с гигантскими рогами, бивни и позвонки мамонта, голову бизона – поневоле проникаешься масштабами. Представить махину в четыре с лишним метра ростом, способную пережевывать в сутки 150 килограммов пищи, не всякому воображению под силу! А вот именно такие «предки» населяли наш Кузбасс за 10-12 тысяч лет до нашей эры.

Отличительная особенность новой выставки заключается в том, что она представляет сразу несколько археологических разделов, – подчеркнула директор краеведческого музея Ольга Феофанова. – Историки КемГУ представили нам коллекцию, найденную в курганах Шестаковского комплекса I-V веков до нашей эры: тут и каменные ножи, и костяные наконечники стрел, и первые металлические изделия: например,

штандарт-факед для возжигания ритуального огня.

Палеонтологи поделились скелетами динозавров.

А университетские зоологи стали просто героями дня: ведь именно благодаря их усилиям (спасибо заведующему кафедрой Николаю Скалону) у краеведческого музея появилась своя «музейная лаборатория».

Живые экспонаты

И это – еще одна изюминка музея. Пожалуй, нигде в России такого больше нет: чтобы в музее наряду с окаменелостями и чучелами демонстрировались живые обитатели природы. В «музейной лаборатории» таких сейчас 53 вида. В основном это «родственники» тех же самых динозавров: варан, игуана, крокодил... «Самые древние – тараканы, – охотно рассказывает сотрудник университета Юлия Балашова. – Им 55 миллионов лет. А вот черепахи помоложе...» Стеклоплатформы террариумы, в которых живут животные, обеспечены всем необходимым. «О, знали бы вы, как тут их лелеют! – делится Елена Кузьмина. – Ведь многие животные – из личных коллекций зоологов. Они за ними как за собственной родней ухаживают». Добавим: и наглядно демонстрируют тонкости ухода всем желающим. «Музейная лаборатория» снабжена цифровым микроскопом, рядом – образцы питательных смесей для кормления; есть здесь и все условия для того, чтобы понаблюдать за животными,



Изюминкой презентации стал фрагмент фильма: университетские палеонтологи рассказали о последних находках. В частности, об обнаруженном скелете пситтакозавра.

изучить их рацион, повадки, наружность... В перспективе, как справедливо считают сотрудники краеведческого музея, здесь можно будет проводить занятия по зоологии, экологии, краеведению и для школьников Кузбасса, и для студентов. А какая роскошная возможность профориентации открывается здесь таким подходом к делу!

Думается, не внакладе останется и университет. Как минимум, плюсом для него является уже тот факт, что музей помог расширить вузовские демонстрационные площадки. А соединение двух составляющих – образовательной и экскурсионной – сулит заманчивые перспективы для всех. И для большой науки, и для массового зрителя.

Интерактивная наука

Пронафталиненная тишина с грозным окриком «руками на тротуар!» вовсе не в духе современного музея. Но в Кемеровском областном краеведческом в этом смысле пошли еще дальше: на стенах тут развешены специальные таблички с призывом «Потрогай!», а под ними – кусочки разнообразного меха. Это – тест для знатоков. Сможем ли на ощупь определить, кому из обитателей тайги принадлежит тот или иной мех? Медведь я, например, угадала. А вот шерстка рыси перепутала с заячьей шубкой...

В одном из залов – огромная «песочница», заполненная рассыпчатым грунтом. В



В краеведческом музее можно будет проводить занятия по зоологии, экологии, краеведению и для школьников, и для студентов. Фото Федора Баранова.

не там и сям валяются фрагменты доисторических костей, кисточки, какими работают археологи. Это – тоже для интерактивных игр с посетителями: тут каждый может почувствовать себя палеонтологом на раскопках.

К слову сказать, «песочница» эта скоро станет учебным тренажером. Ведь Кемеровский краеведческий музей недавно приобрел лицензию на ведение раскопок в Ше-

стаковском палеонтологическом комплексе. Так что уже нынешним летом научные сотрудники музея отправятся туда за открытиями, а посетители музея смогут приобрести билеты на экскурсию в «Шестаковский парк мелового периода». И чем черт не шутит? Может, кому-то именно из нас, рядовых зрителей, выпадет честь отыскать скелет таинственного пситтакозавра? Ольга ШТРАУС.

ДАТА

Служба с видом на свободу

12 марта исполняется 135 лет со дня создания уголовно-исполнительной системы России

Накануне этой даты мы побеседовали с начальником ГУФСИН России по Кемеровской области генерал-майором внутренней службы Константином Антонкиным.

– Константин Геннадьевич, за последние годы в нашей уголовно-исполнительной системе произошли серьезные изменения: улучшился быт осужденных, исправительные учреждения приводятся в соответствие с международными нормами. Что еще планируется сделать в ближайшее время?

– Да, изменения налицо. К сожалению, из-за нехватки средств делается это не столь быстро и, наверное, не в том объеме, как нам хотелось бы. В этом году в Белове запланировано начало строительства первой очереди нового следственного изолятора, который станет самым технически оснащенным учреждением такого типа в Кузбассе и будет соответствовать международным нормам содержания заключенных в тюрьмах. Например, камеры будут рассчитаны максимум на четырех человек. Через два года на территории Беловского СИЗО должны появиться первый режимный корпус, столовая, санпропускник, охранные сооружения, и он сможет принять первых сто подследственных. Потом начнется возведение второго режимного корпуса.

Пожалуй, самое главное, что кардинально изменился сам подход к работе с осужденными. В уголовно-исполнительную систему пришло много новых людей, не отягощенных «грузом прошлого». Так называемый «ГУЛАГ» уходит, хотя, может быть, не так быстро и далеко не везде. И в этом направлении нам всем еще нужно немало работать, так как этот менталитет нарабатывался десятилетиями, и переломить его полностью за относительно короткое время нереально.

– В каждом исправительном учреждении есть свое производство. Насколько серьезен сейчас этот потенциал?

– Основные направления нашей производственной деятельности – легкая промышленность, металл – и де-



Начальник ГУФСИН России по Кемеровской области Константин Антонкин.

реобработка, сельскохозяйственная продукция. Всего на базе учреждений ГУФСИН производится более 1000 наименований изделий и товаров народного потребления, и с каждым годом их ассортимент расширяется.

В условиях постоянно растущей конкуренции на рынке перспективным является освоение выпуска продукции так называемого внутрисистемного назначения, т.е. когда акцент делается на то, чтобы учреждения максимально обеспечивали себя сами теми же продуктами питания и вещевым довольствием осужденных. Для этого за последние несколько лет в колониях был освоен выпуск сушеного картофеля, подсолнечного масла, соевых огурцов и томатов.

Неплохо работает швейное производство. В частности, оно выпускает продукцию для других силовых структур: например, новое форменное обмундирование для минобороны, МВД и многое другое.

Для повышения трудовой занятости осужденных и привлечения инвестиционных ресурсов мы сотрудничаем с организациями различных форм собственности. Наиболее яркие примеры – выпуск оконных блоков и балконных секций из ПВХ, изготовление пакетированного чая и растворимого кофе, выпуск межкомнатных дверей

НАША СПРАВКА

Уголовно-исполнительная система Кузбасса является одной из крупнейших в России. В ее состав входят 26 исправительных учреждений, в том числе воспитательная и две женских колонии, четыре следственных изолятора, пять колоний-поселений. В общей сложности в них содержится свыше 18 тыс. осужденных. Еще порядка 17,5 тыс. человек, чьи наказания не связаны с лишением свободы, состоят на учете в уголовно-исполнительных инспекциях. Штат сотрудников кузбасского ГУФСИН вместе с волонтерскими достигает 7 тысяч человек.

и т.д. Качество всей нашей продукции подтверждается сертификатами и декларациями соответствия.

– При большом внимании к проблемам осужденных не остаются ли в тени сотрудники ГУФСИН?

– Действительно, кадры решают все. Для тех, кто связал свою службу с уголовно-исполнительной системой, прежде всего необходимо желание не только защитить свою страну от преступников, но и протянуть руку помощи, помочь ему одуматься и начать новую жизнь. И поэтому первоочередная задача государства и руководства ФСИН – создание достойных условий и социальных гарантий для сотрудников. Чтобы все это способствовало более качественному отбору для службы в нашей системе.

В ушедшем году в УИС России проводились мероприятия по оптимизации штатной численности сотрудников. Нагрузка стала еще больше, но изменились и социальные гарантии. Так, в среднем вдвое выросла зарплата, появился ряд новых надбавок и поощрений, в частности, за особые достижения в службе. Сотрудники УИС ежегодно во время очередного отпуска имеют право бесплатно проехать в любую точку страны с одним членом семьи. При минимальных расходах есть возможность пройти санаторно-курортное лечение или оздоровительный отдых в ведомственных санаториях и домах отдыха ФСИН России и МВД России. Кроме того, остается льготным исчисление выслуги лет для назначения пенсии: 1 месяц считается за 1,5 месяца службы, а в некоторых учреждениях – за 2 месяца. Также сотрудник УИС может поступить на обучение в ведомственные высшие учебные заведения и бесплатно получить высшее образование. Так что, как видите, льгот у сотрудников немало... Подготовил Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

ПОДРОБНОСТИ

Подашь сигнал – получишь стимул

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Кстати, не надо забывать, что есть еще и уголовная ответственность за уклонение от уплаты налогов. И в-третьих, важен принцип социальной справедливости. Сегодня сложно говорить о том, какие убытки несет бюджет от теневых схем, но очевидно, что они существенные. Мы все хотим получать социальные услуги от государства хорошего качества, а это работа больницы, детсадов, школ, соцзащиты...

Именно поэтому, считает Сергей Ващенко, важно привлечь граждан на сторону государства, изменить их отношение к такому сотрудничеству.

– В обществе считается чем-то недостойным сообщать государство о подобных фактах, и я видел комментарии в СМИ, что этот закон якобы провоцирует человека на проявление нехороших качеств... На мой взгляд, как минимум спорная точка зрения. Нелегальные зарплаты – это вина замедленного действия. Они приводят к социальной незащищенности граждан, которые лишаются достойной пенсии в будущем, социальных выплат в полном объеме и т.д. Что же касается внеплановых проверок бизнеса, то я бы не драматизировал ситуацию...

Первопроходцы готовы к препятствиям

Спектр действия закона, по словам разработчиков, широк, и не сводится к одним «зарплатам в конвертах». Это «все, что относится к категории налоговых нарушений». Сюда же, например, можно отнести факты незаконной сдачи жилья внаем. – Для нас важен анализ возможных нарушений по уходу от уплаты налогов на доходы физических лиц, от налога на прибыль, различного рода манипуляции с НДС. И здесь широкое поле для деятельности, – уточнил Сергей Ващенко. При этом он отметил,

что сегодня грань между законной оптимизацией издержек в связи уплатой налогов и уклонением от них – очень тонкая. Многие консультантов в сфере налогообложения специализируются как раз на том, чтобы, не нарушая буквы закона, минимизировать издержки налогоплательщиков...

А на вопрос, разберутся ли с этими схемами обычные люди, Сергей Николаевич отметил:

– Гражданин в самом общем смысле не обязан разбираться в тонкостях налогового законодательства. Поэтому, наверное, так скажу: качественная информация от него вряд ли возможна. Есть совершенно определенный круг лиц, которые в той или иной степени ориентируются во всем этом пространстве. Нам не хотелось бы порождать массовые обращения, ничем не подтвержденные, в виде клеуз, недобросовестной конкурентной борьбы. Мы все-таки ожидаем появления подтверждаемой информации, проверенной, позволяющей вскрыть новые схемы ухода от уплаты налогов, которые позволят навести порядок в этой сфере. Здесь мы готовы к роли первопроходцев, ну а какие препятствия мы встретим на пути – посмотрим, в целом мы к этому готовы... Не исключаем, что во время чтения могут несколько измениться отдельные положения закона. Но в целом концепция, как нам представляется, абсолютно рабочая.

Оксана ПАНАРИНА.

КСТАТИ

Орган, уполномоченный осуществлять деятельность, связанную с реализацией данного закона, определит коллегия администрации Кемеровской области. Как подчеркнул замгубернатора, это будет один из узне действующих органов исполнительной власти. А финансирование расходов, связанных с реализацией закона, будет осуществляться за счет резервного фонда Кемеровской области.

Уважаемые граждане!

Налоговые инспекции Кемеровской области ждут вас в дни ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ, посвященные декларированию доходов физических лиц, полученных в 2013 году:

14 марта 2014 года с 09.00 до 20.00
15 марта 2014 года с 09.00 до 15.00
11 апреля 2014 года с 09.00 до 20.00
12 апреля 2014 года с 09.00 до 15.00.

В эти дни можно получить подробную информацию по порядку исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц. Сотрудники налоговых инспекций покажут, как заполнить налоговую декларацию по НДФЛ в программе «Декларация», расскажут о том, как получить налоговые вычеты, пользоваться интернет-сервисами налоговой службы, а также ответят на другие интересующие граждан вопросы по налогообложению физических лиц.

ЗЕМЛЯКИ

От жизни не отдыхают

Кемеровский городской совет ветеранов на пороге своего юбилея полон забот и планов

Полвека назад, выходя на пенсионные рубежи, вчерашние фронтовики и труженники тыла не думали сдавать активных жизненных позиций. Все эти годы совет, верный патриотическим устремлениям и гражданскому долгу урядителей, живет каждодневными интересами и заботами своих членов. Цель — помочь каждому ветерану обрести свое место в активном жизненном строю.

Настоящее дело в настоящее время

Время неумолимо, и мы всё тлепнее вспоминаем правдолюбивых ветеранского движения — фронтовиков.

Говоря о зачинателях, вижу Никиту Фёдоровича Махова. Его, прошедшего одну боевую кампанию, знали во всех редакциях. Утром неумолимым седоусым полковник появлялся раньше штатных репортеров. Не зря на годы, Никита Фёдорович оперативно освещал жизнь ветеранов Вооруженных сил, рассказывая читателям о ратных подвигах земляков.

Не могу не упомянуть и Михаила Яковлевича Гудова, бессменного председателя совета ветеранов объединения «Кокс». В память первый официально отмеченный страной День Победы 9 Мая 1965 года. Мы, практиканты химического техникума, на торжественном построении коксохимико-фронтовиков. Парад собрал около полутора тысячи победителей. Блеск боевых наград, взлетающее на оркестровых волнах ликование, казалось, перекрыли гул полыхающих печей. Сегодня из того ветеранского расчета лишь он один по-прежнему в строю.

Установлено, что для долгой активной жизни нужна востребованность — как физическая, так и интеллектуальная. Соглашаясь с этим, заместитель председателя городского совета ветеранов Галина Николаевна Латышкова замечает:

— Присмотритесь к нашим активистам: их энтузиазм, их завидная энергия — результат стремления жить, а не доживать. Общее дело,



Увлечение дарит радость жизни и творческое долголетие. Это доказывают участники ветеранского театра танца «Вдохновение». Фото Сергея Гавриленко.

вдохновляет, дарит удовлетворение и соответствующее настроение. Занятый человек, даже оглядываясь, примеряется к предстоящему. Не в этом ли заключается высочайшее понятие: Жить Настоящим?

Таков наш неумолимый энтузиаст активного образа жизни Владимир Сергеевич Терехин. Год от года растёт массовость отраслевых и городских спартакиад, которые уже 15 лет проводит почетный мастер спорта, член совета старейшин при губернаторе Кемеровской области. «Веселые старты», пионербол, бильярд, шахматы, шашки — далеко не полный перечень видов, которые позволяют определить не только сильнейшие команды, но и самые спортивные районы. Разумеется, всё это стимулирует соревнующихся. А как эмоционально заряжаются многочисленные болельщики! В результате полнятся группы здоровья желающих обрести бодрость духа, отогнать подкрадывающиеся недуги.

А с чем сравнить размах культурно-досуговой деятельности нашей организации, в которой 117 тысяч ветеранов? Оспумитая поддержка отдела культуры администрации превратила традиционные фестивали искусств в общегородские. Такие праздники самодеятельного творчества, как «С песней по жизни», «Наполним музыку сердца», выливаются в аншлаговые мероприятия, тон и уровень которых задают признанные «запевалы» — все шесть городских хоров и десятки клубных формирований.

Увлечение дарит радость жизни и творческое долголетие. Это доказывает Валентина Ивановна Сабенина — легенда ветеранского театра танца «Вдохновение». На пороге своего девяностолетия она полна творческих планов и энергии.

Долг, исполняемый с удовольствием, — уже счастье

— Предмет моей особой гордости, — признается Галина Николаевна, — полная уверенность в том, что наше ветеранское сообщество не только самое массовое в областном центре (каждый пятый горожанин), но и первое по количеству беспокойных сердец. Взять хотя бы отделения, организованные бывшими малолетними узниками фашистских лагерей, а также ленинградца-

ми, пережившими блокаду. Деятельность первого бесценно возглавляет кандидат медицинских наук Александр Фролович Шураев, советом блокадников руководит Валентина Васильевна Багрова.

Патриотическое воспитание в центре внимания и совета ветеранов высшей школы, возглавляемого кандидатом наук Эдуардом Николаевичем Вольфсоном. Совет семи кемеровских вузов нацеливает деятельность студотрядов на всевозможную поддержку каждого нуждающегося в помощи ветерана.

Работа с молодежью — одно из главных направлений деятельности городского совета. Дружба зарождается на уроках патриотической направленности, регулярно проводимых с 2001 года: «Кемерово и кемеровчане в годы войны», «О тех, кто подвигом отделился в труде», «Учусь быть хозяином». Широкая тематика и прямой контакт бесед позволяют каждому вступающему в самостоятельную жизнь не только видеть в прославленных земляках образцы верности долгу, но и осознать себя наследниками и продолжателями достигнутого. Значимость ветеранской инициативы в работе с молодыми ярык засвидетельствована историей открытия музея Андрея Илларионовича Миляева в школе №69. До последнего времени судьба фронтовика, бывшего заместителя редактора газеты «Кузбасс», была неизвестна. Все началось с публикации ветерана кузбасской журналистики Таисии Алексеевны Шатской о коллегах, не вернувшихся с полей сражений. Заметка заинтересовала молодых поисковиков. Интернет помог им выявить и сатью последнюю информацию: минувшим летом в одном из раскопок обнаружен медальон комиссара Миляева. По инициативе совета ветеранов прах героя доставили в родной город. Минтип по случаю перезахоронения собрал многочисленных родственников Андрея Илларионовича и тысячи горожан разных поколений.

Решение создать при школе №69 музей комиссара Миляева пополнило список кемеровских школ, которые несут имена учителей. Вот некоторые в этом ряду. Школе №33 присвоено имя ветерана труда, в прошлом её директора, Алексея Владимировича Бобкова. Имена заслуженных педагогов

Новикова, Вознесенского, Катасонова носят школы №37, 44, 40.

Первый учитель, любимый учитель... Не зря говорится: учитель не тот, кто учит, а у кого учишься. В нашем 5-м «Б» 33-й школы директор Алексей Владимирович Бобков вел математику. Век так, что даже отстающие шагалы «в ногу». По сей день пользуюсь его приемами устного счета. Их Алексей Владимирович преподавал как бы играючи, с пытливого хитринкой в глазах. Такие уроки дохожили до каждого, делали учителя близким, своим. Ну, а строгий костюм, галстук, гвардейская сталь и благородный металл в голосе доверяли наше представление о настоящем директоре. Не эти ли персональные факторы учли, направляя вечернего фронтовика директором в нашу краиную школу, в самый разухабистый район «крутых» Заречных улиц?

— В работе с молодежью на первом месте не запрет, а вещи, которые нужно требовать друг от друга, — убеждает на профессиональный педагог Латышкова. — Важно не подлаживаться, не заигрывать. Надо понимать и убеждать. Здесь у нашего ветеранского корпуса самая выигрышная позиция.

...Десять лет назад сухое хроническое сообщение побуждало сознание кузбассовцев. На полигоне в ходе отработки метания гранат полковник Игорь Николаевич Якунин, пытаясь отбросить выроненную курсантом учебной роты боевую гранату, получил смертельное ранение. Своими действиями он спас жизнь новобранца. Последние слова командира заключали вопрос: жив ли солдат?..

Подвиг возносится в человеке простое и ясное. Как у Веры Волишиной, Юрия Двужильного, Юрия Бабанского, Игоря Якунина. И крепнет уверенность, что Поступок — вовсе не удел лишь избранных, что Герой — не исключение. Он не выше людей. Он вместе с ними.

Подвиги, как бы окликающая, просветляют нас. Наши представления о должном влияют на то, как проживается жизнь. И потому надо чаще вспоминать. Не только на уроках города. — Уверена, — соглашается Галина Николаевна, — нам, ветеранам, это надо не меньше, чем молодому. Ведь, как заметил классик, от жизни не отдыхают. Делиться сво-

им опытом — значит воспитывать не только уважение. Тут важно и то, что ты сделал, и что испытал и пережил. Общение облагораживает взаимопониманием, дружбой и, главное, совместными делами. Думаю, именно в такой поддержке заключены главные достижения полувекного пути ветеранской гвардии областного центра. Этот путь подарил нам счастье каждодневной востребованности.

Эстафете поколений — самая зеленая улица

Улица Весенняя — кемеровский Арбат. Улицы праздничны, свидетель и участник всего яркого и солнечного в истории города. Вот и в тот день улица светилась. Калейдоскоп цветников и костюмов, серпантин заборных частушек, сплетение хороших переполюсов... Столы с диковинными поделками умельцев, памятные фото, искусно подобранный книжный развал у библиотек. Тут же, напротив, у поликлиники, столки врачей-специалистов. Но вот, словно набравшись духу, окликнул улицу уже скрывшийся за поворотом век: галлантичные ритмы духового оркестра поочередно выводят на круг вмиг построившихся поклонников падеграза, полелки, вальса...

— Настоящий фестиваль — марафон самодеятельного творчества ветеранов, — улыбается Галина Николаевна. — Не поверите, но предварительно каждый из семи районов города был озамочен одним: как вместить в обусловленные подчас лучшее из того, что подготовлено.

Подкупающая открытость ветеранского праздника, его разлитая энергия переполнили улицу. Стекается молодежь и делает открыты. Надо было видеть, какими глазами смотрит внук на деда-орденосца, в какое плотное кольцо взяли бравого усача «афганца» кадеты и как по-родственному ветеранская чета привлекает ребят-волонтеров, которые помогли заготовить топливо, вскопали огород.

В тот день люди легко сходились на Весенней. Без сухих назиданий с трибуны, без длинных объяснений. Взгляды лучились узнаванием, а встречный интерес не был дежурным знаком внимания. Царила живая связь взаимопонимания.

Владимир МИХЕЕВ.

Организатор торгов: ИП Тузовская Н.И., 652718, Кемеровская обл., г.Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96. ИНН 421105109346, ОГРН 307421126700015.

Форма торгов: аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества.

Место приема заявок, подведения итогов приема заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8(38464) 7-46-96.

Лот № 1. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № ВС 053745780 от 30.07.2013г. принадлежащее Шик З.Н., — здание технического обслуживания общей площадью 938,1 кв.м, кадастровый номер 42-21-000000-0000-28503/05-1000/А1. Ограничение (обременение) права: ипотека. Кемеровская область, г. Белово, пгт. Инской, микрорайон Технологический, 18.

Основание продажи: Постановление судебного пристава-исполнителя МОСП по г. Белово и Беловскому району Ивановой Е.В. от 07.11.2013г. о передаче имущества на торги. Постановление судебного пристава-исполнителя о снижении цены имущества на 15% от 21.02.2014г.

Начальная цена имущества: 5 178 030,00 (пять миллионов сто семьдесят восемь тысяч триста двадцать руб.00 коп.).

Шаг аукциона: 1% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 51 780,30 (пятьдесят одна тысяча семьсот восемьдесят рублей, 30 коп.).

Размер задатка: 258 901,50 (двести пятьдесят восемь тысяч девятьсот один руб. 50 коп.).

Лот № 2. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 22539/13/10/42 от 11.07.2013г., принадлежащее Сапелькиной С.В., — жилой дом общей площадью 199,3 кв.м, кадастровый номер 42:25:000000-0000-20442/1-0000/АА, земельный участок общей площадью 1162 кв.м, кадастровый номер 42:25:0104013:0177. Ограничение (обременение) права: ипотека, запрещение сделок с имуществом. Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Фишера, 1.

Основание продажи: Постановление судебного пристава-исполнителя ОСП по г. Киселевску Касиовой Е.В. от 06.08.2013г. о передаче имущества на торги. Постановление судебного пристава-исполнителя о снижении цены имущества на 15% от 24.02.2014г.

Начальная цена имущества: 5 440 000,00 (пять миллионов четыреста сорок тысяч руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 1% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 54 400,00 (пятьдесят четыре тысячи четыреста рублей 00 коп.).

Размер задатка: 272 000,00 (двести семьдесят две тысячи рублей 00 коп.).

Лот № 3. Предмет торгов: заложенное имущество, арестованное в рамках исполнительного производства ВС № 042173799, ВС № 042173800 от 26.09.2013г., принадлежащее Мальцеву Д.А., Мальцевой О.В., — квартира общей площадью 57,3 кв.м, кадастровый номер 42:25:0109004:1267. Ограничение (обременение) права: ипотека. Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Боевая, 16а-89.

Основание продажи: Постановление судебного пристава-исполнителя ОСП по г. Киселевску Липовцевой О.Г., от 06.11.2013г. о передаче имущества на торги. Постановление судебного пристава-исполнителя о снижении цены имущества на 15% от 24.02.2014г.

Начальная цена имущества: 986 000,00 (де-

вятьсот восемьдесят шесть тысяч руб. 00 коп.).

Шаг аукциона: 3% от начальной цены продажи, что составляет сумму в размере 29 580,00 (двадцать девять тысяч пятьсот восемьдесят рублей, 00 коп.).

Размер задатка: 49 300,00 (сорок девять тысяч триста рублей 00 коп.).

Срок и время приема заявок: по лотам № 1-3 с 12.03.2014 г. по 28.03.2014г. с 10.00 до 12.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: по лотам № 1-3 31.03.2014 г. в 12.00.

Торги состоятся 01.04.2014 по лотам: № 1 в 12.00, № 2 в 12.20, № 3 в 12.40.

Дата и время подведения итогов торгов: по лотам № 1-3 01.04.2014г. в 17.00.

Ознакомление с имуществом (лоты № 1-3) самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов.

Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах:

для участия в торгах претендентам необходимо заключить с Организатором торгов договор о задатке. К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в торгах и представившие документы, указанные в настоящем извещении, а также обеспечившие поступление задатка в сроки и порядке, указанные в договоре о задатке. Задаток должен быть внесен не позднее даты окончания приема заявок.

Документы, представляемые для участия в торгах:

заявка установленного образца; копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка; нотариально заверенные копии учред. док-ов и копии свидетельства о регистрации, бух. баланс на последнюю дату; протокол о назначении исполнительного органа об участии в торгах (для юр.лиц-резидентов РФ); копии паспортов (для физ.лиц); копия ИНН, согласие супруга на приобретение имущества, доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; опись документов — 2экз.

Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах.

Порядок проведения торгов

Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несостоявшимися. Торги начинаются с объявления начальной продажной цены предмета торгов, которая пошагово повышается по мере выдвижения предложений; шаг торгов устанавливается комиссией по проведению торгов; победителем признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. В случае, если против начальной продажной цены предмета торгов не сделана надбавка, торги признаются несостоявшимися. Победитель торгов и организатор подписывают в день их проведения протокол о результатах торгов. В течение 5 дней после окончания торгов Победитель должен внести сумму, за которую им куплено имущество, за вычетом ранее внесенного задатка.

Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи и реквизитами организатора торгов, можно по адресу: Кемеровская область, г.Киселевск, ул.50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96.

Настоящим извещая о проведении согласования местоположения границы земельного участка с кадастровым № 42:14:0000000-301, расположенного по адресу: Кемеровская обл., Топкинский р-н, из земель СХПК «Восход».

Заказчиком кадастровых работ является Купман Галина Михайловна, проживающая по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Индустриальная, 6, кв. 221, тел. 8-904-576-65-68.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 16, офис 529, 12.04.2014 в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 16, офис 529.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12.03.2014 по 12.04.2014 по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 16, офис 529.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать границы земельного участка: 42:14:0000000-302, расположенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Топкинский, из земель СХПК «Восход»; земли и земельные участки, на которые не разграничена государственная или муниципальная собственность, расположенные в пределах кадастрового квартала 42:14:0103007.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ на земельный участок. Кадастровый инженер Саламатина Анна Николаевна, номер квалификационного аттестата 42-11-177, почтовый адрес: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Н. Островского, 16, офис 529, телефон 65-7165, адрес электронной почты: meja42@mail.ru, 000 «Межа».

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Ющенко Екатериной Анатольевной (650032, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. 12-я Линия, 58, т. 8-906-926-7513, № квалификационного аттестата 42-10-90) подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:01:0000000-475, расположенного по адресу: Кемеровская область, Беловский район, колхоз «Сибирь», образуется земельный участок в счёт выдела доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:01:0000000-475. Выделяемые доли принадлежат Колонаковой Зое Николаевне.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Колонакова Зоя Николаевна.

Николаевна, Кемеровская область, Беловский район, с. Челушево, ул. Четонова, д.2, кв.1.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 124а (городское БТИ), тел 44-24-05, 44-24-06, 8-906-926-7513, понедельник - четверг с 09.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00, пятница с 09.00 до 12.00 и с 13.00 до 14.00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счёт земельной доли (долей) земельных участков, принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 650032, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. 12-я Линия, 58, т. 8-906-926-7513.

От жизни не отдыхают. Делиться своим опытом — значит воспитывать не только уважение. Тут важно и то, что ты сделал, и что испытал и пережил. Общение облагораживает взаимопониманием, дружбой и, главное, совместными делами.

Вниманию некоммерческих организаций!

Управление Минюста России по Кемеровской области напоминает о необходимости представления до 15 апреля 2014 года отчетных документов за 2013 год. Общественные объединения представляют в управление информацию о продолжении своей деятельности и размещают на информационном портале Министерства юстиции Российской Федерации о деятельности некоммерческих организаций в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (uro.minjust.ru) отчет по форме № ОН0003; религиозные организации размещают на портале либо отчет по форме № ОР0001, либо сообщение о продолжении деятельности (допускается публикация отчетов в печатных средствах массовой информации); иные некоммерческие организации размещают на портале либо отчеты по формам № ОН0001 и № ОН0002, либо сообщение о продолжении деятельности. Кроме того, все благотворительные некоммерческие организации в срок до 1 апреля представляют в управление отчет о своей деятельности, содержащий сведения о: - финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований настоящего федерального закона по использованию имущества и расходов средств благотворительной организации; - персональном составе высшего органа управления благотворительной организации; - составе и содержании благотворительных программ благотворительной организации (перечень и описание указанных программ); - содержании и результатах деятельности благотворительной организации;

- нарушениях требований настоящего федерального закона, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению. Форма не унифицирована, представляется в управление в свободной форме в письменном виде. Обращаем особое внимание на то, что отчет о своей деятельности подлежит представлению не вместо, а дополнительно к иной отчетности, подлежащей представлению всеми общественными объединениями или иными некоммерческими организациями. Справки по тел. 35-40-56, 35-36-92, 35-40-60, 35-40-30. Подробная информация на сайте t042.minjust.ru/Некоммерческие организации/Отчетности некоммерческих организаций.

ОАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:

1. Квартира общей площадью 68,5 кв. м, расположенная по адресу: г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 34, кв. 5.
2. Комплекс объектов недвижимости (гараж и административное здание) общей площадью 1576 кв. м, расположенный по адресу: г. Кемерово, ул. Кузбасская, 33а.

Контактные телефоны: сот. 8-913-434-00-19, раб. 75-54-88.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

Государственное бюджетное учреждение Кемеровской области «Областная станция по борьбе с болезнями животных» и вся ветеринарная служба скораят в связи с безвременной кончиной

ХУДОРОЖКОВА Анастасия Александровича, 22.09.1983-10.03.2014гг.,

ветеринарного врача, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного. Анастасия Александровича всю свою недолгую жизнь посвятил ветеринарии, был профессиональным врачом, отличным семьянином и хорошим другом. Память о коллеге и друге навсегда сохранится в наших сердцах.

Начальник станции **О.А. Бабушкин.**

Ректорат, преподаватели, сотрудники и студенты Кемеровского института РЭУ им. Г.В. Плеханова скорбят и искренне соболезнуют родным и близким трагически погибшего студента 5-го курса экономического факультета

БИРЮКОВА Александра Сергеевича.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Человек в пейзаже

В кемеровском Доме художников открылась персональная выставка Августы Тарнавской

Повод для ее проведения – юбилей художницы, хотя 65 лет Августе Антоновне исполнилось полгода назад. Впрочем, как заметил на открытии выставки председатель правления Кемеровского отделения Союза художников Андрей Дрозд, экспозиции это пошло на пользу: была возможность подготовиться, может быть, написать кое-что специально для выставки. Она развешена в трех залах Дома художников на двух этажах и даже в чисто количественном отношении подготовки потребовала основательной.

По большей части выставка носит ретроспективный характер, хотя ранних работ здесь немного, в основном представлены работы последних лет. Называется она «Здесь можно жить, забыв про календарь» и состоит из пейзажей и натюрмортов, разбавленных парочкой портретов. Портрет вообще жанр, который становится в творчестве кемеровских художников все более редким, если речь не идет о специальных случаях.

Несмотря на декларативное название, подобное высказыванию грибоедовского героя («Все врут календари»), излюбленное время года пейзажистки Тарнавской опре-



«Подсолнухи».

делить нетрудно. Это весна, причем все ее стадии – от первых оттепелей до бурного и торопливого цветения сибирской флоры. Иногда это подчеркнуто в названиях полотен. «Мартовский лес»: овраг с глубокими тенями. «Шория. Безлюдный пейзаж»: заболоченные проталины и хмари на горизонте. «Майская вода»: чуть тронутые зеленью деревья по шиколотку в половодье. «Таежный май», «Звуки поздней весны», «Лоскутное одеяло весны» и т. п. Иногда название ни о чем не говорит, и снега на полотне предостаточно, но время года можно определить безошибочно – по особенностям передачи света и тени («Кемерово. За околицей»).

Крупноформатные пейзажи Августы Тарнавской несколько однообразны по колориту и почти всегда выветлены, отчего и без того неяркая отечественная натура выглядит слегка пожухшей. Исключения редки. Например, полотно «Комаровка. Огоньковый рай» с островками померанцевого пламени напоминает, что и сибирские перелески бывают порою яркими, как джунгли.

В небольших пейзажах и этюдах все ее стадии – от первых оттепелей до бурного и торопливого цветения сибирской флоры. Иногда это подчеркнуто в названиях полотен. «Здесь было буйство трав»: изящная стилизация характерной манеры 1950-х, вероятно, воспоминание о детстве, когда первые впечатления от природы и живописи сливаются. «Затерянный лес»: вроде бы ничего особенного, березки-сосенки, но сделано мастерски, с мерой обобщения почти утрированной, которой художница в больших полотнах себе не позволяет.

Натюрморты Августы Тарнавской – это, как правило, букеты, ромашки, подсолнухи, флоксы, маки, васильки. Гладиолусы, астры, лютики, пионы, розы. Однако лейтмотив здесь просматривается только один: это сухой букет в нарочито грубой глиняной кринке, порой оппонирующий живой живым цветам и плодам, порой солирующий на полотне. А о театральном образности художницы напоминают натюрморты с масками – то библейско-египетскими, то венецианскими, то африканскими. При этом отсылка к «мировой культуре» или отечественной клас-

сике немного: Саврасов, Модильяни, ван Гогские подсолнухи...

Еще один излюбленный прием художницы – писать натюрморт в пейзаж. Иногда это сделано естественно, без нажима, как на полотне «Грибное лето»: корзины с грибами расставлены на пенечках. Иногда «мертвая натура» и живая природа на заднем плане, наоборот, драматически противопоставлены.

Любит Августа Тарнавская также поместить в пейзаж человека или какую-нибудь живность: парочку сорок или буренок. Причем, как правило, на заднем плане, где они, как ни парадоксально, сильнее выделяются. Этот прием особенно эффектно использован на двух полотнах с изображением детей: «Тропинка в саду» и «Томская писаница». Понятно, что в этом контексте название полотна «Мое отсутствие в пейзаже» особенно красноречиво.

На открытии выставки было объявлено, что Августу Тарнавскую награждена серебряной медалью «Традиция, духовность, мастерство» Союза художников России.

Олег ТРЕТЬЯКОВ.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Августа Антоновна Тарнавская – уроженка г. Кемерово. Училась на театральном отделении Красноярского художественного училища им. В.И. Сурикова (1970–1974). Преподавала в Кемеровском художественном училище (1974–1982). Выставляется с 1978 г. Член Союза художников России с 1985 г. Лауреат городского конкурса «Лучшая работа года». Работы хранятся в музеях Кемерово и Таштагола.



Натюрморты Августы Тарнавской – это, как правило, букеты, ромашки, подсолнухи, флоксы, маки, васильки. Гладиолусы, астры, лютики, пионы, розы. Однако лейтмотив здесь просматривается только один: сухой букет в нарочито грубой глиняной кринке, порой оппонирующий живым цветам и плодам, порой солирующий на полотне.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Тернии своей колеи

Кемеровский клуб сосредоточился на работе с местными воспитанниками

Одержав крупную домашнюю победу в 1/8 финала плей-офф чемпионата России над хабаровским «СКА-Нефтяником» (11:2), кемеровский «Кузбасс» уступил в гостях (3:5, 3:6) и закончил сезон в суперлиге на десятом месте.

Дальневосточный клуб в полной мере использовал преимущество своего поля: впервые серия плей-офф на начальной стадии прошла до двух побед, а не состояла из двух матчей, как ранее. Отличие принципиальное, ведь прежний регламент гарантировал бы «Кузбассу» выход в следующий круг: отыграть девять мячей даже на домашнем стадионе – из области фантастики.

В Хабаровске, на новой крытой арене «Ерофей», где пройдет чемпионат мира-2015, кемеровчане на равных сражались с хозяевами даже без травмированного Семёна Козлова (на ключевой позиции последнего защитника его заменил Павел Якушев). В гостевом противостоянии с самым восточным клубом элитного дивизиона русского хоккея солировал «ударник» кемеровчан Вадим Стасенко, пять раз поразивший ворота шведского голкипера Йозля Отена, еще один мяч в активе Алексея Киткова.

В национальном чемпионате наша команда под руководством главного тренера Сергея Тарасова (в подгото-

вительный период рулевым был Сергей Большаков) повторила прошлогодний результат, а вот в Кубке страны впервые за три сезона пробилась в полуфинал, благодаря чему молодые хоккеисты «Кузбасса» заработали звания мастеров спорта.

Кемеровский клуб по-прежнему делает ставку на своих воспитанников, чему, кстати, способствует и экономическая ситуация: нет денег на приглашение дорогостоящих игроков. Молодые таланты получили шанс раскрыться, показать свой потенциал, что и сделали в разной, понятно, степени.

В нынешнем сезоне голевой счет в суперлиге открыли Алексей Ничков (11 мячей), Денис Горячев (5) и Максим Семенов (2). Пополнили бомбардирский счет еще три вице-чемпиона страны среди молодежи двух последних лет: Владислав Тарасов (9), Денис Игошин (5), Руслан Трёмаскин (4).

Таким образом, каждый третий мяч команды в сезоне (36 из 115) – в активе хоккеистов, с которыми связано будущее «Кузбасса». Год назад эта цифра была несравненно скромнее – семь.

Кстати, по мнению специалистов, три года – минимальный срок для становления команды, сформированной, по сути, заново. «Кузбасс» после ухода игроков уровня сборной России создает новый коллектив. Неминуемы тернии на этом пути, но самое главное, что выбран оптимальный в нынешней ситуации вектор развития. Что ж, своя колея наверняка поможет поступательно двигаться вперед.

Вадим АНТОНОВ.



22-летний нападающий Алексей Ничков (№4) в прошлом сезоне провел за «Кузбасс» всего три матча, а в нынешнем закрепился в основном составе и вошел в квартет лучших бомбардиров команды. Фото Владимира Ключева.

ТАБЛО

Чемпионат России. Суперлига. 1/8 финала плей-офф (до двух побед): «Кузбасс» (Кемерово) – «СКА-Нефтяник» (Хабаровск) – 11:2, 3:5, 3:6. «Старт» (Нижний Новгород) – «Зорний» (Красногорск) – 3:5, 4:9. «Уральский трубник» (Первоуральск) – «Водник» (Архангельск) – 7:4, 2:3, 5:6. «Волга» (Ульяновск) – «Динамо-Казань» – 3:7, 1:6. «Сибсельмаш» (Новосибирск) – «Родина» (Нур) – 6:4, 3:2. Старто-

вые матчи прошли на полях команд, указанных первыми. В четвертьфиналах до двух побед встречаются: «СКА-Нефтяник» – «Енисей» (Красноярск), «Динамо-Казань» – «Байнал-Энергия» (Иркутск), «Водник» – «Зорний», «Сибсельмаш» – «Динамо-Москва». Первые матчи состоялись 11 марта, ответные пройдут 14-го и, если потребуются, 15 марта.

ЗЕРКАЛО

Не сыпь мне соль на рельсы

Американцам разрешат раздражать других людей

В Гранд-Рапидсе, штат Мичиган, задумались над тем, чтобы отменить городской закон, запрещающий раздражать людей. Инициатива по пересмотру принятого 38 лет назад нормативного акта принадлежит местному прокурору Кэтрин Миш.

По ее словам, закон, запрещающий жителям города «самовольно раздражать другого человека», невозможно исполнять, так как он содержит расплывчатые формулировки и в целом неконституционен. Окончательное решение о судьбе документа должно быть принято на днях. При этом Миш подчеркнула, что запреты на угрозы, нападения и словесные оскорбления останутся в силе.

Как много жителей Гранд-Рапидса привлекались к ответственности за намеренное раздражение других людей, не уточняется. Однако известно, что ранее прокурор уже предлагала исключить из городского кодекса другие

устаревшие законы. Например, такие, которые предусматривают наказание за езду верхом по тротуару и тишем срок за невозврат книги в библиотеку.

А как у них?

В мире еще немало нелепых законов, оставшихся в наследство с давних пор.

Так, в Дании перед тем как заводить машину, водитель обязан проверить фары, тормоза, управление и звуковой сигнал. Кроме того, ему необходимо убедиться, что под машиной не спрятались дети.

В Великобритании закон дает право беременной женщине справлять нужду везде, где ей заблагорассудит-

ся, и даже использовать вместо ночного горшка каску полица, если она предвзвительно его об этом попросит.

Во Франции владельцы свиней не должны называть поросят Наполеоном.

В Китае противозаконно спасать тонущего человека, поскольку это является вмешательством в его судьбу.

В Южной Корее офицеры дорожной полиции обязаны сообщать тонущего человека, которые они получили от водителя.

В Канаде запрещено платить за вещь, которая стоит 50 центов, используя только монеты достоинством по пени (1 цент).

В американском штате Алабама запрещается смеяться на ветру, а считать соль на рельсы и вовсе считается уголовным преступлением. В штате Калифорния женщины, одетые в домашний халат, не имеют права управлять транспортом, а лицу, не имеющему охотничьего лицензия, нельзя устанавливать мышеловки.

А как у нас?

А какие правила и законы отменили бы кузбассовцы? Какие современные нормы они считают нелепыми или несправедливыми?

ИРИНА ЛУНЕВА, офис-менеджер, Новокузнецк:

– Я бы тем, кто придумал нечеловеческие дресс-коды, в глаза посмотрела. Понимаю, что делалось это из лучших побуждений и для цивилизованных стран, наверное. Но вот для нас, например, ношение фирменной одежды круглогодично и обязательное наличие колготок летом – издевательство над женщинами. Особенно если в офисе кондиционер не работает.

СЕРГЕЙ ИВАНЦОВ, индивидуальный предприниматель, Кемерово:

– В России и сегодня действуют сотни нормативных актов, принятых еще во времена социализма. Действуют они в том смысле, что никто их, собственно, не отменял. Однако на практике они не применяются. Например, по «Правилам по охране автомобильных дорог и дорожных сооружений» застройка полосы отвода автомобильной дороги жилыми, общественными зданиями, а также установка в пределах этой полосы рекламных щитов и плакатов, не имеющих отношения к безопас-

ности движения, запрещается. И что? А Кодекс об административных правонарушениях угрожает штрафом любому участнику азартных игр, включая карты и рулетку. Между тем во многих дворах летом пенсионеры играют в карты. Кстати, КоАП также запрещает покупку хлеба для скармливания домашнему скоту и птице.

ВАЛЕНТИНА МЕЛИХОВА, пенсионерка, Междуреченск:

– Я бы строго наказывала современную молодежь за их форму одежды. Это же безобразно! И юноши, и девушки носят такие низко посаженные брюки, что из-под них торчат нижнее белье. Штрафовать за нарушения и быстро нормально одеваться стану!

АНТОН ПЕТРЕНКО, строитель, Кемерово:

– Считаю, закон о запрете курения в общественных местах нарушает конституционные права огромной категории граждан – курильщиков. В аэропорту не покури, на остановке на улице не покури, в подъезде зимой – тоже... Соседи возмущаться стали, что я курю на своем собственном балконе. А если производитель табака сделал из меня зависимого человека, разве я виноват? Не нравится – пускай бесплатно лечат мена от никотиновой зависимости, я согласен.

Юлия СЕРГЕЕВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

Сегодня кемеровский «Кузбасс» в очередном туре чемпионата России принимает «Белогорье» из Белгорода. Матч в спорткомплексе «Арена» начнется в 19 часов.

В минувшую субботу самый восточный клуб суперлиги переиграл в Перми «Прикамье» – 3:1 (26:24, 22:25, 25:19, 25:18). В составе гостей результативно действовали швед Маркус Нильсон, набравший 23 очка, Игорь Юдин (18), Константин Порошин (11). Удачно вышел на замену Руслан Асеров, заработавший 10 баллов. Во втором матче подряд остался в запасе из-за травмы немецкий легионер сибиряков Бьёрн Андрае.

Накануне сегодняшней встречи с действующим чемпионом страны «Кузбасс» занимает девятое место в таблице, опережая уфимский «Урал» по дополнительным показателям. В последнем туре волейболисты «Белогорья» одержали домашнюю победу над новосибирским «Локомотивом» (3:0) и всего на два очка отстают от лидера сезона – казанского «Зенита». Напомним, в четвертьфинал плей-офф выходят шесть лучших клубов суперлиги. Еще два участника этой стадии национального первенства определяются в противостоянии седьмой и десятой, восьмой и девятой команд по итогам кругового турнира.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

В пятницу, 14 марта, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» в первом матче 1/8 финала плей-офф первенства Молодежной хоккейной лиги встретится в Казани с «Барсом».

А в стартовом раунде «нубковой» стадии турнира подопечные Юрия Гайлина выжили из борьбы «Кристалл» из Бердска, одержав гостевую победу в пятом, решающем, поединке серии – 6:3 (5:0, 0:2, 1:1). Уже в первом периоде новокузнецкие забросили пять безответных шайб: дважды отличился Алексей Разумов, по разу поразили ворота соперников Константин Дронов, Леонид Днилов и Константин Шабун. К 56-й минуте матча хозяева отыграли три гола, но вскоре Александр Регин установил окончательный счет. Напомним, серии плей-офф проходят до трех побед (в финале – до четырех). Противостояние с «Кристаллом» наша «молодежка» начала в Бердске (6:5, 2:4), продолжила на своем льду (3:1, 1:3). В 1/8 финала плей-офф «Кузнецкие медведи» сойдется с лучшей командой Восточной конференции МХЛ 14, 15 марта в Казани, а 18-го и, если потребуются, 19 марта в Новокузнецке. В регулярном сезоне сибиряки дважды проиграли «Барсу»: 0:5 в гостях и 1:3 дома.

Андрей ТАРКОВ.